

28.58 оп  
194

АЛЕКСАНДР ГУМБОЛЬДТ

# ГЕОГРАФИЯ РАСТЕНИЙ

ПОД РЕДАКЦИЕЙ, С ВВОДНОЙ СТАТЬЕЙ  
И БИОГРАФИЧЕСКИМ ОЧЕРКОМ  
проф. Е. В. ВУЛЬФА

☆

ПОД ОБЩЕЙ РЕДАКЦИЕЙ  
акад. Н. И. ВАВИЛОВА

☆

28168

28234 +

Централизованная библиотечная  
система (МУК ЦБС) г. Пушкино  
Московская область

Александровский уезд  
Библиотека  
Инвентарный №  
Шифр

ОГИЗ — СЕЛЬХОЗГИЗ  
МОСКВА — ЛЕНИНГРАД — 1936

1948 г.



Humboldt

4

## ЗНАЧЕНИЕ РАБОТ АЛЕКСАНДРА ГУМБОЛЬДТА ДЛЯ ГЕОГРАФИИ РАСТЕНИЙ

До начала XIX столетия география растений как самостоятельная отрасль знания еще совершенно не существовала. У древних авторов, правда, имеются некоторые представления о растительности, носящие географический характер. Так, в «Истории растений» греческого ученого Теофраста, обработавшего научные материалы, собранные во время похода Александра Македонского в Индию (334—323 до н. э.), имеются вполне определенные ботанико-географические данные. Но в Средние Века эти представления о связности растений с определенным географическим обитанием совершенно утрачиваются. Немецкие монахи, переписывая и комментируя античных авторов, искали в Центральной Европе описания последними для средиземноморской флоры растения. Только со второй половины XVIII столетия при описаниях растений появляются, хотя и в чрезвычайно общих выражениях, указания на их распространение и характер обитания.

В это же время в произведениях некоторых ботаников мы находим уже вполне определенные мысли и данные чисто ботанико-географического характера. Первые соображения о существовании поясов в распределении растительности на склонах гор принадлежат французскому ботанику Турнефору, изложившему их в описании восхождения в 1700 г. на г. Арарат, в его «Relation d'un voyage du Levant», опубликованном уже после его смерти в 1717 г. Никаких подробных описаний растительности по поясам здесь не имеется, а лишь в нескольких словах упоминается существование двух поясов, выше которых гора, «с того момента, как на ней остановился ковчег Ноя, покрыта снегом».

Линней (1707—1778) при описаниях растений дает указания не только на географическое распространение, но и на характер нахождения этих растений—«в сосновом лесу», «среди вереска», «в воде», «в тени», «на скалах» и т. д. Эти географические данные приводятся чисто случайно, без всякого сознательного намерения связать растение с факторами его обитания.

В противоположность этому у Альбрехта Галлера в его «Истории растительности Швейцарии» (1768) дается уже вполне определенное

Конец ознакомительного фрагмента

\*\*\*

Уважаемый читатель!

Придя в Библиотеку,

Вы сможете прочитать эту книгу

полностью на нашем компьютере